

La Almodaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

Suscripción mensual 5'15 ptas
 Trimestre 15'30 "
 Número suelto 0'25 "
 " atrasado 0'40 "
 Oficinas: Santo Cristo, 14-1.
 Teléfono 2 142 --- Apartado 32

En el octavo aniversario del Glorioso Alzamiento Fiesta de la Exaltación del Trabajo

La victoria de la paz

Cuando el 18 de julio de 1936, el pueblo español de Africa, que estaban encuadrados en mejores valores castrenses, se levantó en general contra la situación política a que habían llegado la Patria cinco años de guerra y cinco meses de tiranía Popular, levantamiento que fue posible porque sabían que se les había traicionado. Y hoy al cabo de ocho años del Alzamiento y a poco más de cinco de haber terminado sobre el suelo de España el ruido de las bombas y el fragor de la lucha, es altamente consolador volver la vista atrás y contemplar la vastedad de lo logrado, la longitud y anchura del camino recorrido.

De un lado, es un hecho que el problema político creado por la Revolución está prácticamente liquidado, pues así le permite afirmar el relativamente escaso número de españoles que, condenados por delitos meramente políticos, no han recobrado su libertad. En el propio campo político, así como en el social, es fácil constatar como han hecho crisis definitiva las banderías en que estaban escindidos los españoles. Ha cesado la actividad de los partidos políticos y cuantos hoy cooperan desde puestos de mando a la reconstrucción del Estado obedecen a las mismas órdenes y están ligados por un mismo ideal e idénticos principios; y en el campo social, con la desaparición de la lucha de clases y la ausencia de movimientos sociales, que tan dañosos eran para la economía nacional, se ha establecido, por medio de los sindicatos, la hermandad entre los diferentes sectores concurren-tes a la producción.

Si de estos aspectos pasamos a los problemas de carácter material, no sólo observaremos similares resultados, sino más venturosos y por otra parte más impresionantes por su magnitud de ser materiales, y que los hechos están siempre fuera de discusión. El recobramiento industrial de España es visible y tangible: el paro obrero ha desaparecido por completo, y aún, por iniciativa del Estado o de sus organismos delegados, los propios parados pueden atender a lo más indispensable de su existencia; los talleres trabajan plenamente, habiéndose incluso sustituido los materiales que antaño eran fáciles de importar por otros que produce el propio suelo patrio. Se han reconstruido a centenares de viviendas y carreteras, se construyen pantanos para revalorizar la tierra (base inicial de la vida española); se mejoran los cuartos, de los cuales somos aquí testigos de mayor excepción al ver como avanza el nuevo espigón del gran puerto ex-terior, que arranca de San Carlos. Se levantan a miles de viviendas de tipo económico, que llegarán a ser propiedad de los adjudicatarios, desahuciendo así en ellos el cariño por la propiedad. Y bajo la protección del Caudillo se van reconstruyendo los pueblos por los cuales pasó el alud destructor de una contienda bélica.

En el campo de la enseñanza se ha introducido una profunda reforma que tiene no sólo el propósito de hacer mejores intelectuales y espiritualmente a los profesionales de todo orden, sino que abre las puertas de los estudios superiores a cuantos tengan aptitud para ello, para así aprovechar en beneficio de la Patria todos los valores en ella nacidos. A la vez, ha crecido el prestigio internacional de España hasta el punto que incluso los mismos que en las horas trágicas de nuestra guerra civil eran para con nosotros indiferentes o hostiles se sienten hoy ante lo que es y representa España, no sólo en los momentos actuales, sino para un futuro cercano.

Todo esto, complemento de la victoria lograda en Abril de 1936, lo debe el país al mismo hombre que en meses de campaña sabiamente conducida consiguió el triunfo de los valores eternos de España. Este hombre es Francisco Franco, al cual se dirigen hoy, con preferencia en este aniversario del 18 de Julio de 1936, la gratitud emocionada y la esperanzada confianza de todos los españoles, en la grata paz que el Generalísimo ha logrado para España.



Hoy se implanta simbólicamente el seguro de enfermedades

Un paso de gigante ha dado el Estado español en materia social al implantar el seguro de enfermedad, ley de tal envergadura que no tiene parangón en ningún país, y hoy el trabajador se ve amparado paternalmente por el Estado en todos los momentos de su vida y puede contemplar tranquilo el porvenir, sin el temor de no ver compensado su esfuerzo productivo.

En el campo de la enseñanza se ha introducido una profunda reforma que tiene no sólo el propósito de hacer mejores intelectuales y espiritualmente a los profesionales de todo orden, sino que abre las puertas de los estudios superiores a cuantos tengan aptitud para ello, para así aprovechar en beneficio de la Patria todos los valores en ella nacidos.

A la vez, ha crecido el prestigio internacional de España hasta el punto que incluso los mismos que en las horas trágicas de nuestra guerra civil eran para con nosotros indiferentes o hostiles se sienten hoy ante lo que es y representa España, no sólo en los momentos actuales, sino para un futuro cercano. Todo esto, complemento de la victoria lograda en Abril de 1936, lo debe el país al mismo hombre que en meses de campaña sabiamente conducida consiguió el triunfo de los valores eternos de España. Este hombre es Francisco Franco, al cual se dirigen hoy, con preferencia en este aniversario del 18 de Julio de 1936, la gratitud emocionada y la esperanzada confianza de todos los españoles, en la grata paz que el Generalísimo ha logrado para España.

Este día no lo olvidará, no podrá olvidarlo el productor obrero, ya que desde hoy gozará de una situación que ni la había soñado. Desde hoy, fuera preocupaciones por si una dolencia le aqueja. Desde hoy tiene con el jornal asegurado, el médico y las medicinas gratis; que hay que practicar una operación; se someterá a ella sin que tenga que desprenderse ni de un céntimo para el operador, y lo mismo para el parto de sus mujeres.

Es tan eficiente la nueva ley que hoy entra en vigor, que de hecho pueden ahorrarse los hospitales, ya que, sometidos todos los obreros productores, tanto de la ciudad como del campo, al seguro de enfermedad, nadie tendrá que ampararse para su curación a la beneficencia pública. Los hospitales se hicieron para los pobres; pero el nuevo Estado va a eliminar la pobreza, cubriendo todas las necesidades de los españoles; arrebatada a aquellos su clientela; ¡qué mayor galardón para sus autores! ¡Qué más grande ejemplo para el pueblo español!

Los hospitales se hicieron para los pobres; pero el nuevo Estado va a eliminar la pobreza, cubriendo todas las necesidades de los españoles; arrebatada a aquellos su clientela; ¡qué mayor galardón para sus autores! ¡Qué más grande ejemplo para el pueblo español!

IMPRESIONES El don de la paz

Es el remanso acogedor y tranquilo el sitio desde donde puede mejor apreciarse el estrago producido por la corriente desenfrenada; es la enumerada cima el más adecuado observatorio para percatarse de la furia de la tormenta que, abajo, se desencadena arrolladora. Este remanso apacible, esta cima preservada son lo que representa España ante el conflicto sin precedentes creado en el mundo por la guerra. Porque los sacrificios, las molestias y trastornos que como salpicaduras del oleaje nos alcanzan, nada significan comparados con lo que afuera, ni bastan para turbar la tranquilidad inapreciable, de que gozamos. Y la llamo así, porque es triste condición humana el familiarizarse pronto con el bienestar de que se goza hasta el punto de considerarlo como la cosa más natural y lógica y hasta diría que obligada.

Y sin embargo, este bienestar nuestro, constituye actualmente una rara excepción en medio del desconcierto general y una grata paradoja ante el universal desquiciamiento que parece que la máquina del mundo ha perdido por completo su engranaje. Cuando en un alto en el camino de ajeteo de la vida cotidiana tenemos las noticias de lo que acontece fuera de España, sentimos sacudido todo nuestro ser por el escalofrío y el horror, y la imaginación, asustada, refrena su vuelo porque no se siente con fuerzas para reconstruir el cuadro trágico que se desprende de los leños ciudades devastadas, ruinas humeantes de los edificios que fueron antes colosal hogar, hacinamiento de cadáveres, desolación por doquiera, gentes sin hogar, figuras espectralmente impelidas por la obsesión, vagando maquinalmente encorvadas bajo el peso abrumador de sus pesares.

En cambio, aquí, el ritmo acompasado de la vida, lo mismo en medio del bullicio ciudadano, zonzunco de colmena ordenada y trabajadora, que en la tranquilidad de los campos donde el labriego recoge en paz las doradas mieses y las tritura y aventá, en las eras, cantando. Y es en el campo, en su silencio augusta, en su inmensa serenidad donde mejor se aprecia la excelencia del envidiable don de que gozamos, singularmente, cuando el recogimiento crepuscular, en el lapso cristalino y nostálgico en que la diáfana del ambiente parece facilitar el vuelo al pensamiento, y la reconcentración de la naturaleza fatigada nos invita a la reconcentración espiritual. Hora exquisita en la que la idea de la serenidad y de la bienandanza adquiere plasticidad en la campana lugareña que desde la humilde espadaña pregona sonoramente el "Angelus" de la tarde, la plegaria a nuestra dulce Madre María, excelsa Reina de la paz y en el retorno de los labriegos tras la labor del día, a su hogar acogedor, sin la pesadilla del riesgo de encontrarlo destruido por el implacable gorgopazo de los buitres de acero.

Tal es la admirada modalidad española, en los momentos en que el mundo se debate en el frenesí del odio. Tal es la gran obra del excelso Caudillo después de la gloriosa gesta de la Cruzada redentora. Todo buen español debe, pues, percatarse de la importancia y del alto significado de la referida modalidad y del mérito y fino que presupone el conseguirla; mano muy experta y serena en el timón de la nave para conducirla en salvo por el tenebroso mar. Ningún día más apropiado para este público reconocimiento que el conmemorativo del glorioso Movimiento Nacional; en él comenzó el Generalísimo Franco la obra regeneradora. La sangre generosa de los hijos de España hizo florecer y fructificar el árbol de la Paz; nuestro Caudillo con su tacto y su solicitud lo defiende y lo preserva ahora de los vientos arrasadores. José M. TOUS Y MAROTO

Tres realizaciones entre otras muchas

El Movimiento Nacional, de cuyo inicio celebramos hoy el octavo aniversario, se sustenta en unas ideas, concretadas en puntos capitales de acción, que le valoran y distinguen. Una de ellas es la resultante política de Acción Social. El Caudillo, en el más reciente de sus discursos, el pronunciado en el monasterio de San Lorenzo de El Escorial con motivo de la magna concentración de la Sección Femenina, pudo definir la Falange enumerando tan sólo las funciones que en el citado orden son hoy claro exponente de una trayectoria que sigue inalterable hacia el objetivo que fijó la doctrina del Movimiento que abrió las puertas de un fecundo porvenir, el 18 de julio de 1936.

Es hoy fecha especialmente adecuada para poner de relieve las principales características de alguna de aquellas Obras, de una importancia y trascendencia excepcional. Veamos como han sido resueltos los problemas de la falta de viviendas, la educación profesional y el encauzamiento de la expansión en las horas libres del trabajo. Uno de los problemas planteados con mayor intensidad era el de la falta de viviendas, dignas e higiénicas, para las (Pasa a la pág. 2.)



José Antonio Primo de Rivera



El protomártir don José Calvo Sotelo

LA GUERRA AEREA

ATAQUES BRITANICOS CONTRA UN DEPOSITO SITUADO A 40 KILOMETROS DE PARIS

Londres. — En la tarde del sábado y durante la noche del domingo, aviones Lancaster y Halifax efectuaron un ataque contra un depósito de bombas volantes en Nicours, a unos 40 kilómetros al noroeste de París.

LAS "V-1" SOBRE LONDRES

Berlín. — Ha continuado la acción de las "V-1" sobre Londres.

SARREBRUK, HAUSBURGO Y MUNICH, ATACADOS POR BOMBARDEOS NORTEAMERICANOS. — TAMBIEN FUE BOMBARDEADA VIENA

Berlín. — Formaciones de bombarderos norteamericanos atacaron varias ciudades del Sur y Suroeste de Alemania, entre ellas Sarrebruk y Hausburgo. También fue bombardeada nuevamente la ciudad de Munich, contra la cual la aviación enemiga ha efectuado en cinco días cuatro bombardeos en gran escala en condiciones

atmosféricas adversas para la defensa alemana. La población civil ha observado una conducta ejemplar.

Una formación aérea norteamericana procedente del Sur atacó Viena y causó daños en la población y pérdidas entre los habitantes. Cuarenta y tres aviones enemigos fueron destruidos por la D. C. A.

Algunos aparatos británicos arrojaron anoche bombas en la región renanowestfaliana.

Viviendas que serán entregadas el 18 de Julio

Albacete, Grupo "Hogar Nacional Sindicalista", 162; Alicante, "Sindicato de la Construcción", 15; "Onésimo Redondo", 25; total, 35; Barcelona, "Urbanización Meridiana", 128; "San Antonio", 13; "Ensanche Estepona", 10; total, 151. Burgos, "Máximo Nebreda", 60; "Mafias Montero", (Montorio), 9; "José Antonio", (Calzada), 9; "Generalísimo Franco" (Zuñeda), 4; total, 76. Cáceres, "Hogar Nacional Sindicalista", 36. Cartagena, "Cuatro Santos", 150. Granada, "Bermúdez de Castro", 96. Guadalupe, "Amaya", 4. Gerona, "La Escala", 1. Lérida, "Ramón y Cajal", 64. Madrid, "Virgen del Pilar", 111; "José Antonio", 8; total, 119. Málaga, "Barriada José Luis de Arrese", 1.000. Navarra, "Perrilla", 20; "Corella", 20; total, 40. Santander, "Los Santos Mártires", 161. Tarragona, "Unión azulada", 12.

Grupos de viviendas que están en construcción muy avanzada: Vizcaya, "Guernica", 88 viviendas; "Sestao", 152; "Candado de Landaburo", 21; total, 261. Soria, "18 de Julio", 60. Asturias, "Guillén Lafuerza", Sevilla, "Marchena", 41. Alava, "Marqués de Riscal", Barcelona, "Urbanización Meridiana", 406; "San Antonio", 24; "San Andrés", 6; "San Isidro", 16; total, 452. Alicante, "Pósito de pescadores" de Santa Pola, y "Pósito de pescadores" de Jávea, Gerona, "José Antonio" (Olot), 57; "Malagrida" (Olot), 20; total, 77.

Próxima botadura de cuatro cañoneros

Ferrol del Caudillo. — La botadura de los cañoneros "Vasco Núñez de Balboa", "Martín Alonso Pinzón" y "Oernán Cortés y Pizarro" se efectuará el día tres de agosto.

Al acto asistirán, con el Ministro de Marina, altas personalidades, y el pleno del Consejo ordenador de las construcciones navales militares y se le dará la máxima solemnidad.

EL MEDICO SION RIERA

Enfermedades del pecho (San Miguel, 236)

Participa a sus clientes que hasta septiembre solo visitará en Palma miércoles y sábados.

DR. ROGLA

Pecho - Corazón Sol, 19 - Teléfono 1874

Enfermedades de la piel

Tratamiento médico del Antrax, Sífilis y Blenorragia SEBASTIAN SOLEN San Miguel, núm. 79, 1.º Consulta de 10 a 1 y de 6 a 9

Inauguración de la Emisora Nacional bajo la presidencia del Caudillo

Madrid. — Ayer mañana a las 12 y con asistencia de S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, se ha verificado la inauguración de las nuevas emisoras de onda corta y media de Radio Nacional de España.

La otra, cuya construcción ha entrado en su etapa final, es de onda corta dirigida a América y tendrá 40 kilovatios de potencia.

La emisión inaugural se empezará a las 11'30 de la mañana con onda de 193'5 metros, 1022 kilociclos.

Para mayor facilidad de los radioyentes y que quieran escuchar esta emisión se advierte que la onda destinada desde hoy a la nueva emisora de Radio Nacional, es la que hasta ahora usaba Radio Madrid, única onda de carácter exclusivo otorgada a España en Lu-

cerna para su emisora de mayor potencia.

Hay que insistir, sin embargo, que hasta nueva orden, ha de que pase el obligado período de ajuste y modulación de la nueva emisora, en los días normales todas las emisiones informativas y de otro orden de Radio Nacional se seguirán dando como hasta ahora.

Los oyentes de toda España escucharán sus diarios informativos por el mismo procedimiento y a la misma hora que lo están haciendo ahora, hasta que se inaugure hoy, entre en período de pleno funcionamiento, en cuyo instante se darán las instrucciones oportunas a los radioyentes.

La lucha en Normandía

Los aliados logran abrir brecha al S. O. de Caen

COMUNICADO ALEMAN. — AL SUROESTE DE CAEN LOS INVASORES DESENCADENARON AYER UN ATAQUE EN GRAN ESCALA. — UN CONTRATAQUE ALEMAN ANULO LAS PENETRACIONES DE LOS ALIADOS

Gran Cuartel del Führer. — Comunica do:

Divisiones británicas en el suroeste de Caen desencadenaron ayer un ataque en gran escala. Estos ataques enemigos estuvieron apoyados por intenso fuego de artillería desde tierra y desde el mar.

El adversario que logró penetrar en varios puntos inmediatamente rechazado de nuestras líneas, fue rechazado en rápidos contraataques realizados por nuestras fuerzas. En un lugar donde el adversario abrió una brecha se combate todavía. En este sector se han destruido cincuenta y ocho tanques.

En la región de Saint Lo, en el sector W. del Vire, el enemigo debido a las graves pérdidas experimentadas en los días precedentes realizó solamente débiles ataques que quedaron sin éxito.

Un barco inglés fue gravemente averiado por nuestros patrulleros frente a la costa holandesa. Puede afirmarse que el buque se ha hundido.

Cuatrocientos sesenta terroristas han sido muertos en operaciones de limpieza al sur de Francia.

REACCION ARTILLERA ALEMANA

Londres. — Los alemanes, comunican del Cuartel General expedicionario, han reaccionado con mayor fuego artillero contra el avance británico al suroeste de Caen, pero hasta este momento no se ha registrado ningún contraataque de importancia.

TRES DIAS DE FURIOSOS COMBATES POR UNA COTA

Londres. — "La cota 112 en Normandía es hoy un cementerio de cañones, carros y hombres que ni los ingleses ni los alemanes pueden reivindicar como suyos", escribe un correspondiente aliado de guerra en el Cuartel General de las fuerzas expedicionarias, que añade:

"Desde hace tres días, los combates más furiosos se están librando en una base de la costa y sus vertientes, sin que hasta ahora ninguno de los dos bandos haya logrado una decisión. Una de las luchas encarnizadas se desarrolló ayer noche, cuando la infantería británica penetró en un bosque situado precisamente al norte de la cota 112, para destruir los nidos de ametralladora alemanes. Estos fueron aniquilados, en efecto, pero los ingleses tuvieron que replegarse ante la aparición de los carros alemanes "Pantera" que evolucionaban por la región de la batalla desde el comienzo.

LA LIMPIEZA DEL PUERTO DE CHERBURGO

Londres. — Una declaración oficial anuncia que las fuerzas

La lucha en Italia

LOS ALIADOS OCUPARON LAS RUINAS DE AREZZO. — UN BARCO INGLÉS INCENDIADO

Italia. — El centro de gravedad de la batalla se situó al noroeste de Volterra y Arezzo, a ambos lados del Tíber.

En tanto eran rechazados con pérdidas por el adversario todos sus ataques lanzados por el este con fuerzas concentradas, las ruinas de Arezzo fueron perdidas ayer tras encarnizada lucha.

Patrulleros alemanes en operaciones a lo largo de la costa occidental italiana incendiaron un buque inglés y obligaron a retirarse a otros varios.

LA CIUDAD DE AREZZO HA SIDO CONQUISTADA POR LOS ALIADOS

Nápoles. — El VIII Ejército ha conquistado Arezzo, centro

de ingenieros del ejército norteamericano realizan rápidos progresos en la limpieza de escombros en el puerto de Cherburgo.

LO SALIADOS OCUPAN EN NORMANDIA LA ALDEA DE LA TIBOTERIE Y BRETVELLETTE

Gran Cuartel General aliado. — Comunicado oficial: "Ha proseguido el avance aliado en el sector occidental del frente.

Las tropas que marchaban por el S. de la carretera de Caerentan a Marigny han conquistado la aldea de La Tiboterie.

Se señalan progresos al Sur de Le Homme de Arthey, atacando hacia Saint-Lo desde el NIO de Le Homme de Arthey.

Nuestras fuerzas han avanzado más de 1.600 metros en la región de Tilly Evrecy.

Nuestras fuerzas han ocupado Bretvellette". El resto del comunicado no reviste interés general.

clave de las comunicaciones del frente alemán en Italia, según comunican del Cuartel General aliado en Italia.

DESPEGUE ALEMAN A NUEVAS POSICIONES

Berlín. — Del comunicado alemán del domingo: La gran batalla defensiva de Italia central fué ayer particularmente dura en el sector Piccioli y Arezzo.

Tras encarnizadas luchas nuestras tropas se despegaron para ocupar nuevas posiciones.

En las alturas cerca del Tíber fracasaron también ataques enemigos y en la zona de Sasso Ferrato el enemigo sufrió pérdidas que le infligieron en victoriosas acciones locales nuestras tropas de montaña.

Los tiempos heroicos Falange pamesana

Julio es fecha que se hace recordar como tiempos heroicos por lo que entonces suponía el llamamiento fascista. La gloriosa fecha de la liberación del 18 de Julio en que Falange claudestínamente con saña recorres y peligrosos viajes dentro y fuera de la patria...

El primer piso de un edificio en la calle de los Olmos, su primer piso, siendo a principio de Julio una habitación por haber sido su construcción y unidos daban a la manera. Las habitaciones que se amueblaban con mucho menos; y una pequeña mecedora bastante usada...

El local que podemos llamar tercero, pasó Falange a un entresuelo de la misma casa del Jefe, Marqués de Zayas, de la calle Ribera. Esta nueva residencia se pudo decorar con más ambiente que en las anteriores. La mayor pared de la más espaciosa habitación fué pintada de negro, sobre cuyo fondo eran colocados los nombres de los heroicos aliados que iban cayendo por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Los más destacados falangistas "disfrutaron", para honra suya, de otros locales: el Cárcel Provincial y el Castillo de San Carlos, en donde estuvieron detenidos. Al recobrar ellos la libertad, poco tiempo después, inicióse la lucha para libertar a toda España.

romance del capitán ciego

Ciego... quien miró la tierra y no llegó más allá! Tú, llegaste a lo infinito con raudos vuelos triunfal. Y el Alcázar de la Historia invisible a los demás, tú, de tu gloria en los goznes, le ves abriendo ya: clavos de estrellas adornan la puerta en iris astral y Arcángeles dan escolta de azul y de Eternidad!

Héroe: tu Patria te grita: "¡Dios te salve, capitán; tú que por gracia del cielo desde ti mismo al mirar, Amor y Dios, Patria y Gloria desde que un día, encendiendo lo ves al fin, "más allá"; la llamarada triunfal del sol de España, le diste con tu vista al deslumbrar, luces del alma infinitas ¡para que aún tuviera más!

Y así, asomándose el alma con un reflejo inmortal a las pupilas inmóviles, de una fijiza tenaz, tiene miradas de estrellas desde ahora, el capitán! Federico de MENDIZABAL

habló de tu ceguera? ego, capitán! Héroe, el Poeta quieren mirar de ellos, germina renatural?

LA LUCHA EN EL ESTE

EN LA ALTA UCRAINA AUMENTA EN INTENSIDAD LA BATALLA. — EN DOS DIAS HAN SIDO DESTRUIDOS 127 TANQUES SOVIETICOS. — DEL COMUNICADO ALEMAN

En el sector meridional del frente del Este ha aumentado en intensidad la batalla defensiva al este del Bug, alta Ucrania.

Tras duros combates con fortuna alterna han sido conquistadas las fuerzas blindadas soviéticas que atacaban en dirección a Tarnopol y Luzk. En los dos últimos días fueron destruidos en este sector, cien y veintisiete tanques.

Continúa la encarnizada lucha en el amplio frente comprendido entre el Pripet y el

Dwina. Se han rechazado por nuestras divisiones, varios intentos soviéticos de penetración en el sector del Niemen-Gronio. Nuestros tropas después de evacuar la ciudad se han retirado a la orilla oriental del Niemen.

En el distrito de los lagos, al sur de Dwina, han fracasado repetidos ataques enemigos con graves pérdidas para los bolcheviques. Entre Dwina y el lago Paipus, fracasaron también ayer otros ataques soviéticos. Solamente en la zona de penetración al Sur de Opochna, el enemigo después de combates con suerte alterna logró ganar terreno.

La Luftwaffe participó en poderosas formaciones en la batalla defensiva que se libra en los puntos neurálgicos del frente del Este. Mediante ataques rasantes, nuestros aviones infligieron graves pérdidas al enemigo. Fueron destruidos numerosos tanques soviéticos, cañones y más de cuatrocientos vehículos. Ochenta y ocho aparatos del adversario fueron destruidos en furiosos combates aéreos y otros nueve fueron destruidos por la D.C.A.

En el centro, bandas de guerrilleros de los Balcanes Bajos han sido eliminados después de encarnizados combates. Los comunistas perdieron más de mil cuatrocientos muertos y numerosos prisioneros. Fueron capturados o destruidos diecinueve depósitos y grandes cantidades de municiones y equipos.

En las costas noruegas la D.C.A. y los guques de escolta de un convoy alemán, derribaron seis bombarderos británicos.



El Caudillo redentor llega de África, por vez primera, a Sevilla, después del Alzamiento glorioso. Aparece desembarcando de su avión

D. Juan Galmés Gomila

HA FALLECIDO HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

E. P. D.

Sus afligidos hijos Lorenzo, Juana y Francisca, hija política Francisca Crespi, nietos, hermanos políticos, primos y demás parientes les ruegan asistan al rosario que se celebrará a las 6 y media y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, así como al funeral que se celebrará el miércoles a las 11 en la Iglesia de San Nicolás.

Casa mortuoria: Vicente Mut, 4

No se invita particularmente.

D. José Alemany Vich

COMANDANTE DE ARTILLERIA DEL S. E. M. que murió gloriosamente en el cumplimiento de su deber el 19 de Julio de 1943

D. E. P.

Su apenada familia al recordar a sus amistades tan sensible pérdida suplica una oración por el alma del finado y la asistencia a alguna de las misas que se celebrarán D. m. mañana día 19 en la parroquia Iglesia de San Miguel de 7 a 11, quedándose muy agradecidos.

De Sociedad

Ayer falleció en esta ciudad, después de recibir los Auxilios espirituales, nuestro estimado amigo, el antiguo y competente funcionario que fue de la Isla de Sanarima D. Juan Galmés Gomila.

El D. E. P. Su apenada familia al recordar a sus amistades tan sensible pérdida suplica una oración por el alma del finado y la asistencia a alguna de las misas que se celebrarán D. m. mañana día 19 en la parroquia Iglesia de San Miguel de 7 a 11, quedándose muy agradecidos.

Actualmente prestaba sus servicios en la casa consignaria Sra. Vda. de Palmer.

Su carácter íntegro y bondadoso le granjeaba la estimación de cuantos le trataban, por que su muerte será muy sentida.

Reciba su afligido hijo nuestro distinguido amigo el Apodado del Banco Hispano Americano don Lorenzo Galmés, su hija política doña Francisca Crespi, sus nietos don Juan, don Pablo, teniente de Anterferia, don Antonio, odontólogo, hermanos y hermanas políticos la expresión de nuestro sentido pésame.

En la parroquia de la Concepción, de Madrid, ante una preciosa imagen de la Virgen de los Amparados, puesta ex profeso para tan solemne acto, se ha efectuado el enlace matrimonial de la señorita María de la Concepción de Ojal y Paz con el doctor ginecólogo valenciano don José María Lleó Carrera.

Firmaron el acta matrimonial como testigos de la novia don Juan de Azara y de Heredia, don Alfonso Monteguarrido, excelentísimo señor general don Manuel de la Vega Zayas, don Juan Mingorance don Rafael Contreras Paz, y por parte del novio, don Antonio Lleó Silvestre, don Gregorio Lleó Carrera, doctor don Salvador Avero Estopiñá, don José María Lleó Ibars, doctor don José Guerrero y doctor don Federico Lleó Carrera.

El nuevo matrimonio salió para Palma de Mallorca.

En el vapor correo de Ibiza Valencia marcharon ayer don Eduardo Galindo; don Sebastián Feliu; don José Thomas; don Jaime Sancho; don Juan Mas; don Miguel Servera; don Guillermo Coll y don Feliu Salas.

Ayer tarde salieron para Barcelona en el correo marítimo don José Soler; doña María Pujol; don Bernardo Marqués; don Juan Amengual; don Manuel Coll; don Baltasar Baraló; don Julio Feliu y don Miguel Amengual.

También marchó en el mismo correo el Director General de Comercio y Política Arancelaria don Eduardo Junco, que ha pasado unos días en la isla.

En la Parroquia Iglesia de Nuestra Señora de los Angeles de Pollensa, adornada con flores e iluminada se celebró el día de ayer el enlace de la señorita Antonia Cánaves Coll con el joven Juan Vives Villaverde.

La novia que vestía precioso vestido blanco, entró del brazo de su padre don Bartolomé Cánaves, propietario, a los acordes de la Marcha Nupcial de Mendelssohn, pasando el órgano don Martín Vives, Pbro, y el novio entró del brazo de su madre doña Cesárea Villaverde. Efectuó la bendición el R.

El domingo, en el vapor "Rey Jaime I", llegaron de Barcelona don Jaime Ferrer; don Felipe Guasp Rovira; don Carlos de España y Morell; el Marqués de Perallá; don Jaime Ruller Quetglas; don Alberto y doña Clara Blanes; don Bartolomé Canals Ferrer y don Juan Kischhofer.

En el mismo vapor llegó la artista cinematográfica Ana Mariscal.

También llegaron procedentes de Barcelona, doña Ignacia Casals, viuda de Ripoll, con sus hijos don José Ripoll Casals y esposa doña Lolita Es-

tertius Rebassa y su nieta Ana María, quienes vienen de Mallorca, con objeto de pasar larga temporada en Mallorca.

De Barcelona, a donde marchó para asuntos relacionados con su cargo, regresó ayer el Secretario de la Junta Provincial de Libertad Vigilada, don José Sbert.

Ayer mañana, en el vapor correo "Rey Jaime II", llegó procedente de Alicante, el Secretario de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Murcia, don Andrés Sobejano.

El Delegado Provincial del Frente de Juventudes, don Eugenio Coll de San Simón, ha tenido la atención que agradeceremos, de invitarnos a los actos que tendrán lugar hoy, 18 de Julio, a las 19'30 horas, en el Campamento "Ramundo Lull" (Magaluf), con motivo del Día del Valor, en honor del Glorioso Ejército Español.

En el altar de la Purísima de la iglesia de Santo Domingo de Ibiza, contraerán matrimonio nuestro estimado, compañero el redactor de "Diario de Ibiza" don Enrique Fajarnés Cardona y la bella señorita Magdalena Ferrer Travé.

Bendijo la unión el Excelentísimo y Rdo. Sr. don Antonio Cardona, Obispo A. A. de Pontifical, asistido por su Familiar, M. I. D. Juan Cardona y el Cura de la Parroquia, M. I. señor don Antonio Escandell.

Acompañaron a los contrayentes sus padrinos de boda don Bartolomé Ferrer Alberti, padre de la novia y doña Josefa Cardona Mezquida, Vda. de Fajarnés, madre del novio.

Fueron testigos D. Enrique Fajarnés Puget y don Mariano Ramón Lavilla; don Juan Cardona Opns, don Juan Rafols Mares y don Magín Ferrer Travé.

Se vio obligado a guardar cama, repentinamente indispuerto de algún cuidado, el Rdo. don Rafael Sitar Picornell, cura párroco de la ciudad de Sóller, siendo vaticado.

Se halla algo mejorado, deseando que se restablezca completamente.

Se encuentra ligeramente enfermo nuestro distinguido amigo el Delegado provincial de la Viceconsejería de Educación Popular, don Sebastián Sancho y Nebot.

También se halla enferma de algún cuidado la señorita Conchita Zaforteza de Oleza.

Les deseamos un pronto restablecimiento.

El sábado, en la iglesia parroquial de Santa Teresa del Niño Jesús, recibió las aguas del Bautismo, de manos del Reverendo don Juan Gayá, Encargado de dicha parroquia, la hija primogénita de nuestros distinguidos amigos don Juan Samper Gorina y doña Francisca Rotger y Moner.

Se impuso a la nueva cristiana el nombre de María-Eugenia, siendo sus padrinos su abuela materna, doña Margarita Moner de Rotger y su abuelo paterno don Francisco Samper Bas.

Les felicitamos.

El hogar del médico don Ramón Rotger Moner y distinguida esposa, doña Catalina Salas Garau, se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa niña, a la cual se le impondrá el nombre de Guadalupe.

El domingo, en el vapor "Rey Jaime I", llegaron de Barcelona don Jaime Ferrer; don Felipe Guasp Rovira; don Carlos de España y Morell; el Marqués de Perallá; don Jaime Ruller Quetglas; don Alberto y doña Clara Blanes; don Bartolomé Canals Ferrer y don Juan Kischhofer.

En el mismo vapor llegó la artista cinematográfica Ana Mariscal.

También llegaron procedentes de Barcelona, doña Ignacia Casals, viuda de Ripoll, con sus hijos don José Ripoll Casals y esposa doña Lolita Es-

Del Gobierno Civil

SANCIONES

Por el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia, ha sido sancionado con la multa de 7.500 pesetas la empresa de la Plaza de Toros de esta Ciudad, por anomalías en los servicios nocturnos del sábado anterior.

Asimismo, ha sancionado también con la multa de 2.500 pesetas a Pedro Bonet Mir, por desobediencia y dirigirse al público en forma grosera, realizando hechos en menoscabo del mismo, en la mencionada función.

Solemne procesión de la Virgen del Carmen

Anteayer domingo se celebró con toda solemnidad, en la parroquia de Santa Catalina, la tradicional procesión que usualmente se celebra en honor de la Virgen del Carmen, con la valiosa cooperación de la Comandancia General de la Base Naval de Baleares.

Abrió la marcha de la procesión, la Guardia Municipal montada, seguida de los tambores del Ayuntamiento.

Seguidamente venía el pendón de la Cofradía del Niño Jesús de Fraga, la imagen del mismo, la Cofradía del mismo y la Congregación de Santa Teresa de Jesús.

Venían después nutridos grupos de niños y niñas con sus albos trajes de primera comunión de bello conjunto, a los que seguía la Congregación Mariana de la Iglesia de la Inmaculada Concepción.

La continuación la Banda Municipal, el Apostolado de la Oración, Pésimo de Pescadores y nutrido grupo de asociados a la Semana Devota de Nra. Sra. del Carmen.

La Excmo. señora doña Isabel Rectori de Garcés de los Fayos, era la portadora de aquel pendón.

En pos seguían múltiples invitadas y comisiones militares, muy nutrida la integrada por la Marina de Guerra, con sus vistosos uniformes blancos y tras ellos la imagen de la Virgen del Carmen llevada por marineros de la Base Naval.

Sobre artística carroza iba la venerada imagen, de la que pendían cinco cintas que sustentan con sus vírgenes manecitas otras tantas preciosas niñas, con traje de primera comunión.

Actuó de preste el M. Rdo. señor don Martín Doménech, acahellán de la Base Naval asistido de los Rdos. señores don Valentín Herrero y don Francisco Barle.

Venia por último la presidencia oficial de la procesión presidida por el M. Rdo. P. Martín de Jesús y María, Superior de la Comunidad de los PP. Carmelitas, acompañado del Coronel-jefe del Regimiento de Infantería de Palma, señor Revira, en representación del Excmo. señor Capitán General; del Comandante Militar de Marina, señor Fontenla, representando al Excmo. señor Almirante Jefe de la Base Naval, del Jefe de Estado Mayor de la Base señor Lallemand y del Delegado del Sindicato de pesca.

Terminada la procesión una sección del Tercio de Infantería de Marina con su Banda de Música Ortiz.

El peso de la procesión fue donde los balcones hallaban presenciado en todo su trayecto, adornados con colgaduras, por numeroso gentío.

Al paso de esta por el Cuartel de Infantería de Marina se abrió ante la puerta de su entrada donde se cantó con verdadera devoción y gran entusiasmo, por todos la "Salve Marinera", dando la imagen de la Virgen del Carmen frente al mar.

Al regresar la procesión al templo, volvió a cantarse la misma Salve.

Instituto Nacional Femenino

EXAMEN DE ESTADO

En la Secretaría de este Instituto se admitirá hasta el día 27 de los corrientes, de 10 a 12 de la mañana, la inscripción de matrícula para los exámenes de Estado que han de celebrarse en esta ciudad ante la Comisión Examinadora de la Universidad de Barcelona, correspondiente a la convocatoria de junio.

Las condiciones que deben reunir los aspirantes y demás requisitos exigidos se hallan expuestos en el tablón de este Centro y en los de los restantes Institutos de la provincia.

Palma 15 de Julio de 1944.—El Director, B. Suaz.

PLUMA ESTILOGRAFICA

Marca "Conelin" se extravió ayer desde el Café Roma al Bar Aguila. Se gratificará su devolución, Café Roma.

Deydeso

Consultorio de cuestiones de Trabajo, Apuntadores, 12, prof. Teléfono 2839.

CINE MAR

(Club Natación Palma) MARTES, 18 y MIÉRCOLES 19 JULIO a las 10'30

NOTICARIO N-O-D-O

La aterrada vida de Beorcio

(Cómica - Celuloide Bancio)

Noche embrujada

con Zara Leander y Mariika Rokk

Sábado y domingo próximos: Otro gran programa.

NEVERAS

ELECTRICAS Y DE HIELO Exposición: Vía Roma, 84

Visite las maravillosas CUEVAS DE ARTA

ESPECIALISTA en BLENORRAGIA, Uretritis, aguda o crónica y complicaciones. — SINIAGATO 158 (encima Café Triquet). Horas de 2 a 4 y L. Vicens (rueveta A. s. clavo Clavé)

VIAS URINARIAS

Antonio Alomar

Los aliados entran en Saint Ló

Los aliados no niegan la posibilidad de que hayan perdido el pueblo de Osquey

Las fiestas del 18 de Julio en Palma

LA FUNCION DE ANOCHRE EN EL COLISEO BALEAR

Los festejos de conmemoración del 18 de Julio, organizados por la Obra Sindical Educación y Descanso, dieron comienzo anoche con la celebración en la Plaza de Toros de una variada e interesante velada.

Comenzó esta disputándose tres encuentros de boxeo. El primer combate corrió a cargo de los pesos plumas aficionados Valens y Castañer que disputaron tres asaltos de treinta minutos. La mayor esgrima y mayor fondo dieron la victoria a Valens por puntos, escuchando este muchos aplausos.

Después se enfrentaron los pesos ligeros Martí III y Balués. Este combate no pasó de regular, alcanzando la victoria Martí, también por puntos.

En el último combate se enfrentaron Martí II, campeón de Baleares y subcampeón de Europa de los plumas y Jimenez. Martí dominó en todos los asaltos y para él fue la victoria por buen margen de puntos.

Los dos últimos combates fueron arbitrados por el excomandante de Baleares de los ligeros, Kamin, quien de nuevo vuelve a estar en la isla después de una larga ausencia en el extranjero. Su presencia fue saludada con aplausos.

Después del boxeo hubo canto folclórico, interviniendo Amparito Hugo y Miguel Ramos "Nico Velez" a los que acompañó Tomás Torres.

Seguidamente actuó la agrupación folclórica de Educación y Descanso, mereciendo muchos aplausos sus bellas interpretaciones.

Por último se jugó un partido de baloncesto enfrentándose el cinco del R. C. D. Regatas y el de Educación y Descanso.

Solo se pudo jugar una parte por apagarse la luz, terminando la lucha cuando el marcador señalaba 12 a 9 a favor del equipo de Educación y Descanso.

Teatros y Cines

"CUANDO PASA EL AMOR"

La enorme popularidad del novelista Rafael Pérez y Pérez, tan condecorado del alma femenina, ha inspirado a la marca Levante Films el llevar a la pantalla la narración de dicho famosísimo autor titulado "Cuando pasa el amor".

Su técnica ha quedado plenamente demostrada en distintos momentos, como el de la interpretación de Bada por la orquesta y los bellos fotogramas de la marcha por el camino de los dos protagonistas.

"Cuando pasa el amor" es un film grato y digno de que lo saboreen los temperamentos apasionados.

Su estreno tendrá lugar mañana, miércoles, en el Avenida METROPOL.

Hoy y mañana últimos días de "La seducción de París" y "Brigada salvaje", que se proyectan con gran éxito.

Jueves, cambio de programa: "Lluvia del cielo", por Anna Lee Griffith y complementos.

CINE MAR

Hoy y mañana miércoles, a las 10'30 habrá función de cine. Se proyectará el Noticario No D-O, el célebre rancio de gran comedia titulado "La aterrada vida de Beorcio" y el film de gran espectáculo "Noche embrujada", en la que la gran actriz sueca Zara Leander realiza una de sus interpretaciones más notables, recordada por la dinámica Mariika Rokk.

Próximo sábado y domingo cambio de programa.

CULTOS

PARA MARANA

Jubiléo de Cuarenta Horas. Concluyen en la iglesia de la Misión, en honor del Gran Apóstol de la Caridad San Vivero de Paul, fundador de la Congregación de la Misión e Hijas de la Caridad y Patrón universal de todas las Asociaciones de Caridad.

Fiesta principal del Santo. A las 8, Misa de Comunión general con fervores, por el Rdo. don Antonio Dumenge, Capellán y Director de la Casa Provincial de la Infancia de esta ciudad. Cuéden especialmente invitados las Asociaciones establecidas en esta iglesia y las Congregaciones de San Vicente de Paul de Caballeros y Señoras de la Ciudad.

A las 10'30, Misa solemne que oficiará el M. I. señor don Jaime Ennases, Canónigo de la Santa Iglesia Catedral Basílica y proclamará el rancisco del Apóstol de Caridad el Rdo. don Francisco Carab, Cura Económico de la Casa Provincial de la Misericordia interpretará la Misa de Angélica a dos voces del Miro, B. Cerdó Fibro, alternando con el pueblo.

Terminada la Misa exposición del Santísimo y Visita a Jesús Sacramentado.

Por la tarde, a las 8, rezo del Santo Rosario, Trisagio cantado por el célebre coro, sermón por el Rdo. P. don Antonio Sastre, C. M. solenne Te Deum y reserva de S. D. M. que dará el Rdo. P. don Juan Coll, Superior de la C. M. A continuación se dará a venerar la reliquia del Santo fundador.

Otras funciones. En el Socorro, empieza la Novena de Santa Catalina Thomás, a las 8, durante una misa.

En la Iglesia de Santa Magdalena, segundo día de la solemne Novena de Santa Catalina Thomás. Por la mañana rezada en la Misa de 8'30, y por la tarde, a 7'30, Rosario y Novena con sermón por el Rdo. don Bruno Motey, Pbro.

Visita a la Corte de María de la Virgen de Lluell en San Nicolás.

Santorral (San Vicente de Paul, cfr. y fdr. ...)

PATRULLAS NOROCCIDENTALES HAN ENTRA EN SAINT LO

Gran Cuartel General Expedicionario aliado: Oficialmente se anuncia que patrullas noroccidentales han entrado en Saint Ló.

Los británicos que se encuentran en las afueras de Osquey han penetrado en la parte suroccidental de la ciudad.

Vendes, a cinco kms. al suroeste de Jilly, está ocupada por los aliados.

Se ha efectuado un ataque de ochocientos metros hacia el sur. Dieciséis tanques alemanes se han destruido por los tanques aliados que han venido a la parte suroccidental de la ciudad para atacar y ampliar su frente al Oeste de Font Hébert.

COMO VE LA SITUACION UN CORRESPONSAL DE PRENSA ALIADO

Londres.—Un comediante de la prensa combinada netamente americana afirma que para los aliados está ahora en juego mucho más que la batalla de Normandía, ya que tienen su compromiso en la zona de confinar a los alemanes en un contenido con más de la tercera parte de sus fuerzas en Francia: de veinte a veinticinco divisiones.

Con ello los alemanes han logrado retardar el avance aliado pero han aumentado su propia vulnerabilidad ante nuevos posibles desembarcos.

Hace resaltar que veinticinco mil hombres se hallan empeñados en contener un frente de ciento sesenta kms. mientras la zona francesa ofrece, en cada uno de sus mil sesientos kms. de longitud, una zona de batalla equivalente.

Teclara igualmente que los alemanes se hallan puramente a la defensiva por falta de tropas extranjeras.

SE IGNORA LA PROFUNDIDAD ALCANZADA EN SAINT LO. — HAN PERDIDO LOS ALIADOS OSQUEY?

Londres.—En la lucha emprendida que se libra en torno a Saint Ló parece que los noroccidentales, dice el enviado de la Reuters, han penetrado en la ciudad por el este y el suroeste.

No se sabe la profundidad alcanzada dentro Saint Ló, pero el hecho de haber penetrado en ella es significativo por lo mismo, como ha sido ese modo de carreteras.

Teclara igualmente que los británicos que avanzaron en la región de Ervecy alcanzaron un punto a ochocientos metros al sur de la zona ciento trece que domina la comarca, estando a ochocientos metros de la carretera de Every. Los británicos siguen siendo dueños de Ormanville, pero no se niega la posibilidad de que sean ciertas las noticias de última hora según las cuales el citado pueblo fue perdido por los aliados.

LENTO REPLIEQUE ALEMAN EN EL SECTOR DE SAINT LO

Londres.—El ejército germano, informa un corresponsal de la prensa combinada, cuyos efectivos se calculan en cien mil hombres, se repliega lentamente hacia el fuego constante de la artillería, en la región comprendida entre el suroeste de Periers y suroeste de Saint Ló.

Del Boletín Oficial del Estado

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica: MARINA.—Decreto sobre clasificación de los centros docentes de Marina y gratificación del profesorado.

Los centros se clasificarán en Escuelas Superiores, Escuelas Principales, Escuelas de Instrucción y Cuarteles de instrucción.

Otro concediendo el ingreso en el Cuerpo de Vigías y Semáforos a los actuales auxiliares de semáforos provisionales.

Otro declarando urgente la construcción de un edificio para Escuelas de armas navales en la Ciudad Lineal.

AIRE.—Decreto fijando las gratificaciones y asignaciones a percibir por el personal del Ejército del Aire.

EDUCACION.—Decreto nombrando para la Presidencia de Patronato del Museo Nacional de Artes decorativas a don Luis Pérez Bueno.

Otro declarando monumentos nacionales.

Decretos concediendo la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio a don Eduardo Chicharro y Aguirre y a don Manuel Benedito y Vives.

OBRAS PUBLICAS.—Decreto creando la Mutualidad de funcionarios y empleados del Ministerio de Obras Públicas.

TRABAJO.—Decreto disponiendo que a partir de 1 de julio de 1944 los titulares de la rama de pensiones en régimen de libertad subsidiada tendrán derecho a percibir bonificaciones del fondo general cuando sus haberes no excedan de 9 mil pesetas anuales.

BALEAR
HOY
Sucrecia Borgia
y
Rosas de Otoño
con
María F. Ladrón de Guevara, Marta Santaolalla - Lucy Soto - Luis Prendes y Mariano Asquerino
Nodo 81 B
Corrida en Madrid con Manolete, Estudiante y Belmonte.
Emocionante reportaje de la ofensiva alemana en Normandía
Diferentes aspectos de las luchas en Contentin desde las líneas alemanas
Destrucción completa de Caen

